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Η ανασκαφική έρευνα στο ταφικό συγκρότημα του Τύμβου Καστά Αμφίπολης 

ξεκίνησε το 2012 με την ανασκαφή αρχικά του ταφικού περιβόλου κατά  το 2013 και 2014 
και στη συνέχεια με την αποκάλυψη του τάφου κατά το 2014. Η ανασκαφή έφερε στο φως 
σημαντικό  ταφικό περίβολο μοναδικό στο είδος του, με μαρμάρινες βάσεις, ορθοστάτες, 
επιστέψεις και λοιπή ανωδομή, από μάρμαρο Θάσου, ύψους 3μ. και συνολικού μήκους 497μ. 
που χρονολογείται στο τελευταίο τέταρτο του 4ου αι. π.Χ. (325-300 π.Χ.) Η έρευνά μας 
απέδειξε ότι ο Λέων της Αμφιπόλης  συνδέεται με το ταφικό σήμα του τύμβου που είναι το 
θεμέλιό του και τοποθετείται στην κορυφή του τύμβου. Τον Αύγουστο του  2014 άρχισε η 
ανασκαφή του τάφου εσωτερικά και στο νότιο τμήμα του περιβόλου. Αποκαλύφθηκαν τρεις 
χώροι  που διαχωρίζονται μεταξύ τους με δύο διαφραγματικούς τοίχους που έχουν 
προστατευτικό τοίχο σφράγισης μπροστά τους. Στον πρώτο χώρο 17 σκαλοπάτια οδηγούν 
από το ύψος του περιβόλου στον εσωτερικό χώρο όπου υπάρχει ψηφιδωτό με γεωμετρικό 
διάκοσμο μπροστά από τον τοίχο σφράγισης.  Ο  πρώτος διαφραγματικός τοίχος  έχει στο 
υπέρθυρο του δύο ολόγλυφες ακέφαλες Σφίγγες. Σε απόσταση 6μ. από το πρώτο 
διαφραγματικό τοίχο  αποκαλύφθηκε δεύτερος που φέρει  μαρμάρινο επιστύλιο με  γείσο 
όμοιο του αντίστοιχου του ταφικού περιβόλου και διάκοσμο με οκτάφυλλους ανάγλυφους 
ρόδακες και  στηρίζεται σε δύο Καρυάτιδες, συμφυείς με πεσσό, με ίχνη κόκκινου και μπλε 
χρώματος. Μπροστά από τις καρυάτιδες, υπήρχε δεύτερος όμοιος με τον πρώτο τοίχος 
σφράγιση. Πίσω από τις Καρυάτιδες αποκαλύφθηκε βοτσαλωτό ψηφιδωτό δάπεδο όπου 
απεικονίζεται η αρπαγή της Περσεφόνης ως κεντρική παράσταση. Βόρεια του ψηφιδωτού, 
ένα κατώφλι με δυο μαρμάρινα θυρόφυλλα  εισάγει στον τέταρτο χώρο, στον κύριο ταφικό 
θάλαμο που είναι αρκετά διαταραγμένος από αρχαίους τυμβωρύχους. Κάτω από ένα 
κατεστραμμένο πώρινο δάπεδο αποκαλύφθηκε μεγάλος κιβωτιόσχημος τάφος. Όλα τα 
στοιχεία συνηγορούν στην χρονολόγηση του τάφου στο τελευταίο τέταρτο του 4ου π.Χ. 
αιώνα. και αποκαλύπτουν ένα μοναδικό ταφικό συγκρότημα της εποχής αυτής. 
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